
APOŠTOLKY A POTOMCI 
na svatojakubské cestě do Santiaga

Jihozápadní Francie a severní Španělsko (Katalánsko a Aragonie)
9denní zájezd s ezoterním výkladem RNDr. et Mgr. Hany Blochové

termín:      23. 5. – 31. 5. 2015        
cena:         15 800  Kč   

Sobota  23. 5.     1 222 km    
Brno – Praha – Macon (nocleh)
Odjezd z Brna  v 5:00 hod.  z autobusového nádraží  naproti hotelu Grand, nástupiště 8, pro účastníky z Prahy odjezd v 
7:45 hod. od budovy hlavního nádraží - Fantova kavárna, cesta nonstop přes Německo a Francii se zastávkami na dálničních 
odpočívadlech dle dohody a možností, nocleh na předměstí Maconu v hotelu Premiere Classe. 

Neděle  24. 5.     592 km          
Macon – Saintes-Maries-de-la-Mer  – Narbonne – Perpignan-

Rivesaltes (nocleh)

Každoroční květnová pouť ve „Sva-
tých Mariích“ je oslavou apoštolek 
Sáry, Marie Jakubovy a Marie Salomé, 
jež sem měly podle legendy připlout ze 
„Svaté země“. Velkou atrakcí je nedělní 
„cikánská pouť“ se mší a procesím se 
sochou svaté Sáry, jež je vynášena z krypty kostela k moři, stejně jako druhé-
ho dne pak loďka se svatými Mariemi. V městečku je v tyto dny možné vidět 
pestré cikánské maringotky, stánky s pouťovými lákadly, elegantní provencálské 
tradiční kroje místních žen a na každém rohu je slyšet charakteristickou cikán-

skou hudbu. Po návštěvě pouti bude jistě velmi příjemné strávit klidnější podvečer v historickém centru Narbonne, kdysi hlavním 
městě historické Septimánie, se slavnou gotickou katedrálou Saint-Just-et-Saint-Pasteur. Nocleh v hotelu Premiere Classe.
  
Pondělí  25. 5.     290 km   
Perpignan-Rivesaltes – Monasterio de San Pedro de Roda – Girona – Montserrat (nocleh)  

Po přejezdu do severního Španělska – Katalánska následuje hned za hranicemi návštěva 
několika vzácných památek. 
V nádherném podhůří Pyrenejí se zde nad 
mořem tyčí katarský grálský hrad San Sal-
vador a přímo pod ním se rozkládá román-
ský klášter Monasterio de San Pedro de 
Roda s nedalekým raně románským kostelí-
kem sv. Heleny. Po prohlídce města Girona 
s několika vzácnými pozdně gotickými 
a renesančními stavbami v centru města 

následuje přejezd do Montserratu, již od středověku známého poutního místa, jež 
se nachází na horském hřbetu s růžově zbarvenými skalami na Svatojakubské poutní cestě do Santiaga. Abadia de Santa Maria 
de Montserrat ukrývá v klášterním kostele románskou Černou madonu a nachází se zde i malé muzeum o dějinách poutnictví. 

Ubytování v hotelu Abat Cisneros, kat. 3* v areálu kláštera. 



Úterý  26. 5.      352 km         
Montserrat – Huesca –  Monasterio San Juan de la Peňa – Santa Cruz de Seros – Jaca (nocleh)            

Program bude zahájen brzkou ranní poutí ke skalám nad 
klášterem s kontemplací a pobyt na Montserratu zakončen 
účastí na ranní mši. Následuje přejezd do Aragonie, kde 
k nejpřitažlivějších městům patří Huesca se zajímavý-
mi historickými památkami, k nimž patří hlavně gotická 
katedrála a nejstarší stavba kláštera San Pedro El Viejo. 
Velkou pozornost si tento den 
zaslouží románsko- gotický 
klášter Monasterio San Juan de la 
Peňa, tj. Svatý Jan pod skalou, 
kde je uložena vzácná relikvie 
Svatého Grálu. Cestou do města Jaca se zastavíme v nedalekém Santa Cruz 
de la Serós, pozoruhod- ném románském sídle se dvěma kostely, poustevnou 

a ruinami ženského kláštera. Nocleh v centru města Jaca, hotel Oroel, kat. 4*. 
  
Středa  27. 5.     157 km 
Jaca – kostelíky v údolí řeky Gállego – klášter San Pedro de Siresa – Lourdes 
(nocleh)

Po prohlídce historického centra města Jaca a místní katedrály 
(ev. katedrálního muzea) následuje v programu dne návštěva 
vybraných románských kostelů ze zajímavé historické lokality 
východně od města Jaca. Jedná se o „mosarabské“ předrománské 
kostely v údolí řeky Gállego mezi městy Sabiňánigo a Bies-
cas, jako např. kostelíky v Sardas, Larrede, kostel San Juan 
de Busa, kostely v Oliván, Susín a Gavín (návštěva otevřených objektů). Cestou 
již směrem na Lurdy se na španělské straně vlevo od hlavní silnice nalézá opevněný 
monumentální 
klášter z 9 – 11. 
století San Pedro 

se Siresa. Horský přejezd do Francie je obohacen nádher-
nými výhledy do Pyrenejského masivu. Slavné městečko 
Lourdes dnes představuje rozsáhlý poutní areál, kde se 
denně slouží i večerní mše, jimž vždy předchází průvod 
poutníků se zapálenými svícemi. Ubytování v centru města, 
hotel Sainte-Suzanne, kat. 3*.       

Čtvrtek  28. 5.      139 km       
Lourdes – Vallée-du-Louron – Vielha (nocleh)  
Překrásná poloha města Lourdes na úpatí Pyrenejí by jistě 
lákala k delšímu pobytu, atraktivní je i množství obchůdků 
s místními suvenýry, avšak program, zahrnující i ranní 
mši v poutním areálu, pokračuje panoramatickou jízdou 
po  pyrenejských horských cestách až do malebného údolí 
Vallée-du-Louron, proslulého hlavně díky velkému počtu 
románských kostelů s velmi specifickou malířskou i sochař-
skou výzdobou a též velmi silnými vývěry zemských 

energií. Po návštěvě několika kostelíků je cílem dne španělské město Vielha, ubytování v hotelu 
Urogallo, kat. 2*.

Pátek  29. 5.     343 km           
Vall de Boí –  Saint-Bertrand-de-Comminges –  Montauban (nocleh) 

V sedle španělských Pyrenejí nad hlubokým malebným 
údolím Vall de Boí navštívíme několik zcela výjimeč-
ných horských románských kostelů s dochovanými 
nástěnnými malbami, které byly pro svou uměleckou 
hodnotu zapsány na listinu památek UNESCO. V odpo-
ledních hodinách se navrátíme do podhůří francouzských 
Pyrenejí, kde je plánována prohlídka opevněné románské 
baziliky Notre-Dame v Saint-Bertrand-de-Comminges, 
jež kdysi představovalo významnou zastávku na poutní 
cestě do Santiaga. Ubytování v hotelu Premiere Classe. 



Sobota  30. 9.     552 km 
Cahors – Clermond-Ferrand – Macon (nocleh)

Cahors, starobylé město na okraji Massif Central, leží 
též na poutní cestě do Santiaga de Compostela. V jeho 
historickém centru lze nalézt monumentální katedrá-
lu, hrázděné domy i další stavební památky. Cahors 
je rovněž centrem vinařské oblasti a pyšní se hlavně 
produkcí nejtmavšího vína Francie, které lze degustovat 
přímo u slavného středověkého mostu Pont Valentré se 
třemi věžemi. Na závěr dne je zařazena prohlídka gotické 
katedrály Notre-Dame-de-l´Assomption v Clermont-
Ferrand, centru vulkanického pohoří Massif Central. 

První křesťanská svatyně zde stála již v 5. století, avšak až v roce 1248 zde byla zahájena stavba dnešní katedrály z místního 
sopečného kamene tmavé barvy. Nocleh v hotelu Premiere Classe.
                                       
Neděle  21. 9.      1 222 km        
Zpáteční cesta Macon – Beaune – Mulhouse – Karlsruhe – Nürnberg – Praha – Brno

V CENě  ZáJEZDu:   
*   doprava luxusním autobusem (WC, bar, DVD, klimatizace)
*   8x nocleh s kontinentální snidaní (vždy dvojlůžkové pokoje s vlastním příslušenstvím)
*   odborná lektorka RNDr. et Mgr. Hana Blochová; průvodkyně Blanka Klusoňová

POzNáMKy:
*  V autobusu budou k dispozici za Kč teplé a studené, alko i nealkoholické nápoje a polévky
*  V průběhu cesty je v plánu jedno teplé jídlo denně (oběd nebo večeře) v restauracích u hotelů      
    nebo v samoobslužných jídelnách supermarketů - podle dohody na místě, platba individuálně 
    v EUR,  jedno jídlo cca 8 - 12 EUR
*  Doporučené vstupy:   60 EUR 
*  CA SEN si vyhrazuje právo na ev. změnu programu na základě dostupnosti památek v terénu  
    a z časových důvodů. 

Příplatek za jednolůžkový pokoj:   3 500 Kč

Cena zájezdu nezahrnuje pojištění léčebných výloh v zahraničí, doporučujeme zajistit u vlastní pojišťovny. Rovněž doporučuje-
me uzavřít pojistku na storno zájezdu, lze tak předejít nepříjemnostem v případě storna z důvodu nemoci.  

Úhrada zálohy ve výši 7 000 Kč je požadována do 30. 1. 2015, 
doplatek  8 800 Kč  do 31. 3. 2015  na účet číslo 205035119/0600, 

do kolonky sdělení uveďte své jméno.

Přihlášky mailem, telefonem, s uvedením jména a příjmení, bydliště, roku narození, telefonického kontaktu a mailové adre-
sy včetně požadavku na ubytování – jednolůžkový pokoj, dvoulůžkový pokoj se spolubydlící osobou (jméno) na adresu:

Jitka Melkusová    jitka.melkusova@boskovicko.cz   tel. +420 602 189 735

případně
Hana Blochová    
hana@sar-blochova.cz     
tel. +420 724 054 727

Blanka Klusoňová     
ck-sen@ck-sen.cz     
tel. +420 603 487 712


